
11 

 

（３）下野市に感じていること 

◆ 下野市のことをどう思うか 

・中学生では「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせて 80.6％に、高校生では 39.9％となっ

ており、中学生と高校生で下野市への愛着に大きな差が見られました。 

 

中学生 問６ 下野市のことをどのように思っているか  

全体で最も多いのは「好き」で 49.7%、次いで「どちらかとい

えば好き」30.9％、「どちらともいえない」16.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

  合計 好き どちらかと
いえば好き 

どちらともい
えない 

どちらかと
いえば嫌い 

嫌い 

中学生全体 
580  288  179  98  11  4  

100.0 % 49.7 % 30.9 % 16.9 % 1.9 % 0.7 % 

 

高校生 問６ 下野市のことをどのように思っているか   

全体で最も多いのは「どちらともいえない」で 54.7%、次いで「ど

ちらかといえば好き」27.9％、「好き」12.0％となっています。 

出身中学校別にみると、下野市内中学校出身では「好き」が37.1％

と最も多くなっており、中学生と同様の傾向になっています。 

 

 

 

 

  合計 好き どちらかと
いえば好き 

どちらとも
いえない 

どちらかと
いえば嫌い 

嫌い 無回答 

高校生全体 
408  49  114  223  10  5  7  

100.0 % 12.0 % 27.9 % 54.7 % 2.5 % 1.2 % 1.7 % 

下野市内 
中学校出身 

62  23  18  19  1  1  0  

100.0% 37.1% 29.0% 30.6% 1.6% 1.6% 0.0% 

下野市外 
中学校出身 

338  25  93  203  9  3  5  

100.0% 7.4% 27.5% 60.1% 2.7% 0.9% 1.5% 

出身中学校 
無回答 

8  1  3  1  0  1  2  

100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 

 

  

【全体】 
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◆ 下野市の住みやすさ 

・中学生では「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」をあわせて 87.9％に、高校生では

39.0％となっており、中学生と高校生で下野市の住みやすいに対する考え方に大きな差が見られ

ました。 

 

中学生 問７ 下野市は住みやすいと思うか     

全体で最も多いのは「住みやすい」で 60.0％、次いで「どち

らかといえば住みやすい」27.9％、「どちらともいえない」9.7％

となっています。 

 

 

 

 

  合計 住みやす
い 

どちらか
といえば
住みやす
い 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
住みにく
い 

住みにく
い 

無回答 

中学生全体 
580  348  162  56  6  7  1  

100.0 % 60.0 % 27.9 % 9.7 % 1.0 % 1.2 % 0.2 % 

 

高校生 問７ 下野市は住みやすいと思うか        

全体で最も多いのは「どちらともいえない」で 46.1％、次いで「ど

ちらかといえば住みやすい」22.8％、「住みやすい」16.2％となって

います。 

出身中学校別にみると、下野市内中学校出身では「住みやすい」が

41.9％と最も多くなっており、中学生と同様の傾向になっています。 

 

 

 

  合計 住みやすい どちらかと
いえば住み
やすい 

どちらとも
いえない 

どちらかと
いえば住み
にくい 

住みにくい 無回答 

高校生全体 
408  66  93  188  32  23  6  

100.0 % 16.2 % 22.8 % 46.1 % 7.8 % 5.6 % 1.5 % 

下野市内 
中学校出身 

62  26  21  10  2  3  0  

100.0% 41.9% 33.9% 16.1% 3.2% 4.8% 0.0% 

下野市外 
中学校出身 

338  39  70  176  30  20  3  

100.0% 11.5% 20.7% 52.1% 8.9% 5.9% 0.9% 

出身中学校 
無回答 

8  1  2  2  0  0  3  

100.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 

  

【全体】 
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◆ 身近な生活環境 

・「①林や川などの美しい自然環境が豊かである」や「⑩道路・歩道を安全に利用できる」は、中学

生・高校生ともに「とても思う」「少し思う」を足した割合が高くなっています。 

・高校生は、中学生よりも「②地域に活気やにぎわいがある」や「⑧日常の買い物が便利である」

について、「とても思う」「少し思う」を足した割合が低くなっています。 

・全体として、「とても思う」「少し思う」を足した割合は、中学生の方が高校生より高くなってお

り、身近な生活環境についての評価が高くなっていると思われます。 

 

 

 

 

中学生・高校生 問８ 身近な生活環境について、どのように思うか            

中 学 生 高 校 生 

① 林や川などの美しい自然環境が豊かである 

  

② 地域に活気やにぎわいがある 

  

③ 自然災害に対して安全性が高い 

  

④ 町並みが美しい 

  

⑤ 騒音・振動・悪臭などの公害がない 
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中 学 生 高 校 生 

⑥ 病院・診療所などの医療サービスが充実している 

  

⑦ 文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである 

  

⑧ 日常の買い物が便利である 

  

⑨ 電車・バス・道路などの交通が便利である 

  

⑩ 道路・歩道を安全に利用できる 

  

⑪ 小・中学校の教育内容や施設が充実している 

  

⑫ 公園や広場が多い 
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① 林や川などの美しい自然環境が豊かである 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  188  295  87  6  4  

100.0 % 32.4 % 50.9 % 15.0 % 1.0 % 0.7 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  93  225  67  15  8  

100.0% 22.8% 55.1% 16.4% 3.7% 2.0% 

下野市内中学校出身 
62  11  39  11  1  0  

100.0% 17.7% 62.9% 17.7% 1.6% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  80  183  56  13  6  

100.0% 23.7% 54.1% 16.6% 3.8% 1.8% 

出身中学校無回答 
8  2  3  0  1  2  

100.0% 25.0% 37.5% 0.0% 12.5% 25.0% 

 

 

 

② 地域に活気やにぎわいがある 

 
  合計 とても思

う 
少し思う あまり思

わない 
まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  138  289  140  12  1  

100.0 % 23.8 % 49.8 % 24.1 % 2.1 % 0.2 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  27  169  170  33  9  

100.0% 6.6% 41.4% 41.7% 8.1% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  5  29  22  6  0  

100.0% 8.1% 46.8% 35.5% 9.7% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  22  138  146  25  7  

100.0% 6.5% 40.8% 43.2% 7.4% 2.1% 

出身中学校無回答 
8  0  2  2  2  2  

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 
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③ 自然災害に対して安全性が高い 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  223  243  104  7  3  

100.0 % 38.4 % 41.9 % 17.9 % 1.2 % 0.5 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  49  204  125  22  8  

100.0% 12.0% 50.0% 30.6% 5.4% 2.0% 

下野市内中学校出身 
62  16  26  16  3  1  

100.0% 25.8% 41.9% 25.8% 4.8% 1.6% 

下野市外中学校出身 
338  32  175  108  18  5  

100.0% 9.5% 51.8% 32.0% 5.3% 1.5% 

出身中学校無回答 
8  1  3  1  1  2  

100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 

 

 

 

④ 町並みが美しい 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  136  296  127  17  4  

100.0 % 23.4 % 51.0 % 21.9 % 2.9 % 0.7 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  40  180  150  29  9  

100.0% 9.8% 44.1% 36.8% 7.1% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  9  25  22  6  0  

100.0% 14.5% 40.3% 35.5% 9.7% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  31  153  126  21  7  

100.0% 9.2% 45.3% 37.3% 6.2% 2.1% 

出身中学校無回答 
8  0  2  2  2  2  

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 

 

  



17 

 

⑤ 騒音・振動・悪臭などの公害がない 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  224  236  98  18  4  

100.0 % 38.6 % 40.7 % 16.9 % 3.1 % 0.7 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  92  188  97  23  8  

100.0% 22.5% 46.1% 23.8% 5.6% 2.0% 

下野市内中学校出身 
62  13  27  17  5  0  

100.0% 21.0% 43.5% 27.4% 8.1% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  78  158  80  16  6  

100.0% 23.1% 46.7% 23.7% 4.7% 1.8% 

出身中学校無回答 
8  1  3  0  2  2  

100.0% 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 25.0% 

 

 

 

⑥ 病院・診療所などの医療サービスが充実している 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  327  200  45  7  1  

100.0 % 56.4 % 34.5 % 7.8 % 1.2 % 0.2 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  83  199  102  16  8  

100.0% 20.3% 48.8% 25.0% 3.9% 2.0% 

下野市内中学校出身 
62  26  19  15  2  0  

100.0% 41.9% 30.6% 24.2% 3.2% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  56  179  84  13  6  

100.0% 16.6% 53.0% 24.9% 3.8% 1.8% 

出身中学校無回答 
8  1  1  3  1  2  

100.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0% 
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⑦ 文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  263  226  77  13  1  

100.0 % 45.3 % 39.0 % 13.3 % 2.2 % 0.2 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  61  196  120  22  9  

100.0% 15.0% 48.0% 29.4% 5.4% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  11  27  19  4  1  

100.0% 17.7% 43.5% 30.6% 6.5% 1.6% 

下野市外中学校出身 
338  50  165  100  17  6  

100.0% 14.8% 48.8% 29.6% 5.0% 1.8% 

出身中学校無回答 
8  0  4  1  1  2  

100.0% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 

 

 

 

⑧ 日常の買い物が便利である 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  303  176  82  19  0  

100.0 % 52.2 % 30.3 % 14.1 % 3.3 % 0.0 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  44  148  151  56  9  

100.0% 10.8% 36.3% 37.0% 13.7% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  15  21  19  7  0  

100.0% 24.2% 33.9% 30.6% 11.3% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  29  124  131  47  7  

100.0% 8.6% 36.7% 38.8% 13.9% 2.1% 

出身中学校無回答 
8  0  3  1  2  2  

100.0% 0.0% 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 
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⑨ 電車・バス・道路などの交通が便利である 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  265  209  88  17  1  

100.0 % 45.7 % 36.0 % 15.2 % 2.9 % 0.2 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  63  194  107  35  9  

100.0% 15.4% 47.5% 26.2% 8.6% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  16  29  11  6  0  

100.0% 25.8% 46.8% 17.7% 9.7% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  47  162  95  27  7  

100.0% 13.9% 47.9% 28.1% 8.0% 2.1% 

出身中学校無回答 
8  0  3  1  2  2  

100.0% 0.0% 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 

 

 

 

⑩ 道路・歩道を安全に利用できる 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  260  234  67  16  3  

100.0 % 44.8 % 40.3 % 11.6 % 2.8 % 0.5 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  92  210  76  21  9  

100.0% 22.5% 51.5% 18.6% 5.1% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  13  29  13  6  1  

100.0% 21.0% 46.8% 21.0% 9.7% 1.6% 

下野市外中学校出身 
338  78  178  62  14  6  

100.0% 23.1% 52.7% 18.3% 4.1% 1.8% 

出身中学校無回答 
8  1  3  1  1  2  

100.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 
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⑪ 小・中学校の教育内容や施設が充実している 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  268  218  73  19  2  

100.0 % 46.2 % 37.6 % 12.6 % 3.3 % 0.3 % 

 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  62  233  80  24  9  

100.0% 15.2% 57.1% 19.6% 5.9% 2.2% 

下野市内中学校出身 
62  16  32  10  4  0  

100.0% 25.8% 51.6% 16.1% 6.5% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  46  197  69  19  7  

100.0% 13.6% 58.3% 20.4% 5.6% 2.1% 

出身中学校無回答 
8  0  4  1  1  2  

100.0% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 

 

 

 

⑫ 公園や広場が多い 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

中学生全体 
580  285  189  86  19  1  

100.0 % 49.1 % 32.6 % 14.8 % 3.3 % 0.2 % 

 

  合計 とても思
う 

少し思う あまり思
わない 

まったく
思わない 

無回答 

高校生全体 
408  71  185  118  26  8  

100.0% 17.4% 45.3% 28.9% 6.4% 2.0% 

下野市内中学校出身 
62  16  29  14  3  0  

100.0% 25.8% 46.8% 22.6% 4.8% 0.0% 

下野市外中学校出身 
338  53  155  102  22  6  

100.0% 15.7% 45.9% 30.2% 6.5% 1.8% 

出身中学校無回答 
8  2  1  2  1  2  

100.0% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 
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◆ 自慢できるものや将来に大切に残したいもの 
 

中学生・高校生 問９ 下野市で、「自慢できるもの、自慢できること」や「将来に大切に

残したいもの、残したいこと」（自由記入）                       
 

◆中学生 

分 類 件数 意 見 概 要 

自 然 環 境 

( 緑 、 農 業 ) 

166件 ・自然が豊か、草花が目に入らないところがなく自然の中で生きられる 

・帰ってきたときに、安心する田畑の風景、田園風景 

・田んぼや畑が多い 

・木や森や林 

・生き物が多い 

・林や川などの美しい自然環境 

・野菜、農作物                        等 

公 園 ・ 広 場 72 件 ・公園や広場が多い、緑が豊か 

・子どもが遊べる公園が多い、遊具が楽しい 

・天平の丘公園の桜、大松山公園の自然、つるまき公園、烏ケ森公園の桜、

下町公園 

・将来帰ってきたとき、公園で遊んだことを思い出して懐かしく感じると

思う                            等 

か ん ぴ ょ う 65 件 ・かんぴょうの生産が日本一 

・かんぴょう畑が多い 

・カンピくん                         等 

利 便 性 

(交通、施設、買物) 

61 件 ・交通が便利 

・駅が３つある 

・スーパー等のお店が多く、買い物が便利 

・小・中学校があり、病院、お店も充実していて、交通が便利 

・図書館が３つもある 

・生活に便利で住みやすいが、他の市と比べて緑が多く静か    等 

自治医大、病院、 

医 療 サ ー ビ ス 

51 件 ・自治医科大学という、日本でも優秀な大学・病院がある 

・自治医大病院はものすごく便利で、ずっとあってほしい 

・病院がたくさんあり、便利 

・医療施設がとても充実している 

・医療サービスが充実している                 等 

祭 り 47 件 ・エコライフまつり 

・きらら館の祭り 

・石橋駅の祭り 

・かんぴょう祭り 

・花火大会 

・運動会、スポーツフェスティバル 

・地域の祭り、夏祭り                     等 

安 全 ・ 安 心 36 件 ・自然災害が少ない、津波や土砂崩れがない 

・犯罪や事件が少ない 

・小学校の近くに交番があり、毎日、パトロールしている 

・平和、安全                         等 
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分 類 件数 意 見 概 要 

コ ミ ュ ニ テ ィ 

( あ い さ つ 、 

人 付 き 合 い ) 

35 件 ・あいさつすると、ほとんどの人が返事をしてくれる 

・あいさつをしたら、笑顔で「おはよう、いってらっしゃい」と言ってく

れる 

・子どもから、おとなから、おとしよりまで、仲がいい 

・地域の人たちと仲が良く、協力し合い助け合いながら生活している 

・ゴミ捨て場で、捨てやすくするように、係の当番の人が整備してくれる 

・町の運動会や、ゴミ拾いなど、環境や地域の絆を深める行事がある 等 

寺 社 30 件 ・歴史があり、伝統的な建物の国分寺、国分尼寺 

・「尼寺」を残したい 

・下野薬師寺、薬師寺の六角堂 

・日光東照宮 

・開雲寺 

・各地に残る神社、昔からあるお寺など             等 

そ の 他 観 光 施 設 

・ 

資 源 

28 件 ・グリムの森、グリムの館 

・石橋駅のからくり時計 

・道の駅しもつけ 

・きらら館、ふれあい館 

・駄菓子屋、うなぎ屋など古いお店 

・有名な食べ物（餃子、しもつかれ）              等 

伝統文化・文化財 25 件 ・昔からの遊び、伝統 

・風土記 

・小金井一里塚 

・古墳、史跡 

・文化財センター                       等 

教 育 ・ 学 校 23 件 ・学校、母校、校舎 

・学校の学力のレベルが高いとよく言われる 

・下野市内の四つの中学校の生徒会が集まって話し合える環境   等 

い ち ご 20 件 ・いちごの生産量が多い、おいしい 

・とちおとめ                         等 

ま ち な み 18 件 ・ゴミが少なくまちがきれい 

・古い建物、伝統的な建物 

・学校の４Ｆから見る下野市はとてもおだやかに見えて、景色がとてもき

れい                            等 

に ぎ わ い 4 件 ・地域の人々が明るい、優しい、元気              等 

そ の 他 18 件 ・吹奏楽、マーチング 

・ハンドボール 

・リサイクル活動 

・５時と１２時のはじまりのチャイムが役に立っている 

・足が速い人が多い 

・国中といえば合唱 

・風土記の丘                         等 

計 699件 
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◆高校生 

分 類 件数 意 見 概 要 

自 然 環 境 

（ 緑 、 農 業 ） 

43 件 ・自然が豊か、緑が豊か 

・どこにいても自然のかおりがする 

・つばめが毎年いる 

・空気がきれい 

・田園風景                          等 

その他観光施設 

・ 

資 源 

19 件 ・グリムの森、グリムの館（クリスマスのイルミネーション） 

・道の駅しもつけ 

・国分寺のゆうゆう館の料金が安くきれい 

・しもつかれ                         等 

安 全 ・ 安 心 13 件 ・自然災害が少ない 

・治安が良い、事件が少ない 

・平和                            等 

寺 社 12 件 ・国分寺、国分尼寺 

・下野薬師寺 

・神社や寺などの歴史的建造物が多い              等 

教 育 ・ 学 校 11 件 ・母校、昔通っていた幼稚園 

・小学校の時に広瀬寿雄市長に全員銅メダルをもらい大切にしている。 

・塾が多い                          等 

町 並 み 9 件 ・昔懐かしい雰囲気の通り 

・のどかな町並み 

・学校に来るまでの道のりや、風景がキレイで好き        等 

コ ミ ュ ニ テ ィ 

（ あ い さ つ 、 

人 付 き 合 い ） 

6 件 ・地域のコミュニティ 

・住民のあたたかさ 

・朝、ごみ拾いをしている人がいるのを見て、だから下野の町は綺麗なん

だと納得し、なぜだか嬉しくなった              等 

自治医大、病院、

医 療 サ ー ビ ス 

5 件 ・自治医科大学病院など、医療機関が充実している 

・病院が多く、けがなどの治療がすぐにできる          等 

伝統文化・文化財 4 件 ・古くからの伝統 

・古墳など、歴史的で貴重なもの                等 

か ん ぴ ょ う 3 件 ・かんぴょう                          

公 園 ・ 広 場 3 件 ・大松山公園は広く、小さい子からお年よりまでが使っていて、すれちが

うとあいさつをしてくれる 

・天平の丘                          等 

祭 り 3 件 ・地域のおみこしやお祭り                   等 

い ち ご 1 件 ・いちご 

そ の 他 9 件 ・静か、落ち着いた雰囲気 

・音楽イベントなつこい                    等 

わ か ら な い 21 件 ・下野市に住んでいないためわからない 

・知らない                          等 

計 160件 

  


